

疑爭奪地盤飯盒生意 3人搗亂餐廳落網

警一連三天反黑拘43人 搞「洗黑錢」集團涉款8500萬



●衝入茶餐廳的一名歹徒揮刀指嚇食客。

閉路電視片段截圖

△警方在行動中檢獲牛肉刀等武器。

香港文匯報記者鄧偉明攝

△新界北警方巡查酒吧、遊戲中心等不同娛樂場所，打擊涉及黑社會罪案。

警方圖片

前日早上約7時12分，一輛銀色私家車駛至粉嶺和泰街37號一間茶餐廳對開路中，跳下3名戴口罩、穿黑色衫褲的男歹徒，當中兩人衝入餐廳內，一人則在門外把風。其間，手持牛肉刀的歹徒指嚇在場食客，另一名持疑似鐵棍的歹徒則直衝入水吧位置，打爛電視機。得手後，其中一名歹徒離開時，再用鐵錐打爛大門玻璃。最後3人跳上同黨駕駛的私家車逃去。

持刀指嚇食客 同黨仍在逃

大埔警區反三合會行動組第二隊主管、高級督察鄭偉毅表示，經調查後，初步相信事件涉及爭奪地盤飯盒生意，事發當晚在上水區拘捕一名47歲涉案男子，至昨日再於同區拘捕多兩名分別33歲及37歲的涉案男子，以及尋回接應他們的一輛掛着假牌私

家車，3名被捕男子現涉刑事毀壞罪被扣查，另正設法緝捕一名在逃同黨歸案。

與此同時，新界南及新界北總區刑事部亦聯同各警區，連日在區內展開大型反黑行動，以涉嫌製毒、販毒、搶劫、刑毀、恐嚇、管有攻擊性武器、經營賭博場所、使用偽鈔詐騙等罪名，拘捕43名男女，當中年齡最小僅15歲，最年長76歲，當中大部分有三合會背景。行動搗破多個販毒場所、一

個製毒工場，以及一個由黑幫操縱的「洗黑錢」集團。

「洗黑錢」集團8骨幹被捕

新界南總區刑事部警司李木易表示，該個「洗黑錢」集團，利用不同本地銀行戶口，為設立於海外的非法賭博網站收受賭注以及清洗相關犯罪得益，涉嫌在過去兩年半內，清洗逾8,500萬元黑錢。被捕

8名（32歲至49歲）骨幹成員，當中包括一名活躍本港的49歲黑社會高層成員。

調查顯示，該名高層另涉於2022年中至2024年初的18個月內，利用名下兩個本地虛擬銀行戶口涉嫌清洗約400萬元的犯罪得益，他與另外兩名骨幹已被落案起訴「洗黑錢」罪名。消息指，該名黑幫高層是勝×現任坐館「廟街朗」，過去曾多次涉及刑事案件被捕。

長者疫後社交孤獨比率升至45% 義工家訪打開「話匣子」



●圖為賽馬會「無獨有偶」跨代關愛長者計劃成果分享會。

主辦方供圖

具社交孤獨風險的長者參與計劃，連同其他參與的學生及中年夥伴，已有3,000人受惠，料最終約4,150人受惠。在800名已完成計劃的長者中，問卷調查時顯示整體孤獨感評分由參加計劃前的3.79降至3.63（分數愈高代表愈孤獨），高風險長者的評分亦由4.96降至4.27。

黃麗儀認為，計劃成效顯著，期望大眾關注社交孤獨議題外，還應主動關心身邊有社交孤獨風險人士，促進跨代溝通交流。

參與計劃的鄭錦屏因聽力欠佳很少獨自出

門，她感激參加計劃後義工及大學生常來家訪，帶她參觀濕地公園。

參與計劃的學生周嘉玲認為，玩牌遊戲是和長者打開「話匣子」的渠道，令他們可傳達故事和情緒。計劃亦令她體會到時光飛逝之快，學會「有什麼想做就要去做」，不要令自己後悔。中年夥伴李紫珊獲配對與一名101歲高齡婆婆相處，過程令她感受深刻，她相信共融的種子已經種在自己心中，會將它發揚光大。「我希望日後對待每名陌生人時都多點笑容或點頭，釋出友誼之手。」

選民登記運動展開 市民須6·2前登記

香港文匯報訊 第八屆立法會換屆選舉今年年底舉行。政制及內地事務局昨日在社交平台發帖指，2025年選民登記運動將於今日（4月25日）展開，其間選舉事務處將會透過多元化的方式，向市民宣傳選民登記的訊息。

局方指出，過去一段時間，選舉事務處一直密鑼緊鼓籌備有關宣傳工作，包括為選民登記幹事和助理舉辦工作簡介會、在入境事務處總部設立選民登記櫃檯、整理登記櫃檯和流動登記站的物資、安排在全

港多個地區張掛大型橫額和海報，以及在多個地點的電子屏幕展示宣傳訊息，以呼籲合資格市民於6月2日或之前登記成為選民或更新選民登記資料。

選舉事務處亦會在多個網上平台及公共交通工具展示宣傳訊息。此外，選舉事務處製作一系列政府宣傳短片和聲帶，將由今日（4月25日）起在電視台、電台、網上平台，以及公共屋邨、私人屋苑和政府建築物的播放系統播放。有關選民登記的詳情，可瀏覽：vr.gov.hk。

●飲食業總工會問卷調查顯示，逾九成受訪者指輸入外勞影響本地就業。

香港文匯報訊（記者王僖）特區政府2023年9月至今年3月在「補充勞工優化計劃」下已輸入24,205名飲食業從業員，飲食業職工總會早前進行問卷調查，成功訪問2,054名本地勞工，83.1%受訪者表示效力的公司出現本地勞工被解僱情況，90.8%認為輸入外勞影響本地工友就業機會，工會促請政府設立煞停機制，定期檢討外勞計劃的ratio及成效。

72.1%本地工友指薪酬被壓低

飲食業職工總會主席林千國表示，逾半受訪工友從事酒樓行業，其餘從事各類餐飲業，而調查顯示，73%本地工友所在公司已輸入外勞，當中21.9%輸入11名或以上外勞。72.1%受訪本地工友指薪酬被壓低，56%認為若關鍵職位，如專業廚師依賴外勞，本港人才培訓或會萎縮，不利飲食業長遠發展。

飲食業職工總會秘書長黃必文表示，工會近半年不斷收到本地工友的失業求助，近期求助人數顯著上升，不少反映網上的招聘都是「掛羊頭賣狗肉」，疑營造「請唔到人」的假象，以符合資格輸入外勞，有工友致電這些公司應徵，對方回覆往往是「唔請人」或「返去等消息」。

有工友表示第一批外勞到埗後，公司即解僱3名洗碗工、1名雜工、1名貨倉工人、1名點心員工和多名樓面散工，第二批外勞抵港後，再有1名廚師和1名燒味部員工被解僱。

飲食業職工總會權益幹事招冠聰指出，不少僱主聘請外勞做洗碗工，令大批靠這類工作賺取收入的洗碗員失去生計。

飲食業職工總會名譽會長郭宏興認為，政府要求申請外勞的僱主，旗下本地工人與外勞的最低比例是2:1，他認為這機制存在漏洞，甚至被濫用，例如不少酒樓燒味部的員工全是外勞，恐本地燒味行業將無手藝傳承。他並指，部分酒樓將本地工友人工由月薪制轉為時薪制，生意欠佳時就即日叫本地工友放無薪假，影響生計，「補充勞工計劃原意是填補欠缺的人手，而非取代原有人手，希望政府積極採取措施保障本地勞工優先就業。」

關懷獨居長者 及時救助送院

隨即安排家訪，發現伯伯雖意識清醒但身體非常虛弱，更數度拒絕就醫。考慮到伯伯的健康狀況，關愛隊立刻聯繫北區民政事務處進行協調，又向社會福利署通報以設立個案及安排跟進。關愛隊則繼續透過鄰里網絡密切關注伯伯的健康狀況。

協助警方核實伯伯身份

社工其後探訪伯伯發現他身體有異，遂果斷聯絡警方安排救護車將伯伯送醫治療。關愛隊亦隨即到場協助警方及社工核實伯伯身份。幸及時得到適切醫治，伯伯的病情沒有進一步惡化。

是次由房屋署察覺異樣、華都關愛隊持續跟

進、北區民政事務處統籌資源、以及社工果斷介入的成功救援事件，充分展現了關愛隊與各政府部門通力合作所發揮的協同效應，亦體現關愛隊熱心關顧區內長者的精神。自從關愛隊擴展至全港452個小區以來，這種「早發現、強聯動、快處理」的協作模式已成功幫助數以萬計有需要的市民解困。

社會福利署所推行的「地區服務及關愛隊伍——支援長者及照顧者計劃」已於本月擴展至全港18區，相信未來定能更精準有效地支援區內長者及照顧者。華都關愛隊亦會繼續積極與各方合作，持續關懷區內長者及有需要人士，建立健康和諧的社區。

●撰文：華都關愛隊隊長 姚銘
(標題和小題為編者所加)



●獨居於粉嶺華心邨的八旬伯伯送醫期間，華都關愛隊到場協助警方及社工核實其身份。

作者供圖



●2025年選民登記運動今日展開。

關懷獨居長者



長者一直是北區關愛隊的重要任務

之一。華都關愛隊今年三月透過與北區民政事務處、房屋署及社會福利署攜手合作，及時將一名拒絕就醫的獨居長者送院治療，展現關愛隊處理地區緊急事故及關懷有需要人士的重要角色。

一個案中的八旬長者獨居於粉嶺華心邨。房屋署物業服務主任在三月初進行例行巡查時，發現該名伯伯的單位大門未有關上，入內查看後，發現伯伯疑似有身體不適的情況。關愛隊接獲房屋署通知後，